

04

2018年6月15日 基別所

2382258

□主编:杨 波 □贵编:罗烽烈



通川区公安分局西外派出所辖区, 占地面积最大的企业就是达钢。为深入 了解企业在生产经营中遇到的问题,倾 听其所需、所急、所盼,更好地为企业发 展服务,西外派出所组织开展了一次特 殊的党员活动日活动:让民警与炼钢工 人互换角色,深入基层一线,开展了为 期一天的换位体验。

"其实,大家都挺不容易的。"经过一天的互换角色体验,派出所的党员民警和达钢的工人党员,都对对方看似平常的工作有了比较深刻的认识。警民"互换"体验职业角色,不仅增加了群众对公安的了解和信任,民警也找回了对自身工作的认同感。



## 民警与炼钢工人"互换角色"

## 体验结束 双方都说"不容易"

## 民警走进达钢当炼钢工人

"我们专门挑了天气比较热的一天。"西外派出所所长吴毅告诉记者,在6月的党员活动日到来之际,派出所的党员民警换下了平时的制服,前往达钢厂区,戴上炼钢工人的安全帽,来到炼钢高炉前。

据悉,西外派出所辖区面积20多平方公里,其中相当大一部分是达钢的厂区及家属院;辖区实有人口3.9万人,达钢的工人、家属及周边配套产业的居民就占了近2万人。

"还没走进炼钢车间,一股热浪就迎面扑来。"参加体验的民警告诉记者,虽然经常在辖区处警、巡逻,但还是第一次来到炼钢一线。

"之前想象过,炼钢车间里可能很热 很辛苦,但现实还是让我们大吃一惊。" 吴毅说,走进炼钢车间后,呼吸的第一口 空气,就能感觉到空气的炙热,呼吸道都 被灼烧得阵阵刺痛。

"一走进车间,汗水就没停过。"一名体验民警告诉记者,在体验过程中,他们和其他工人一样,穿着厚重的防护服,很快就被汗水湿透了,汗水刚流出安全帽的帽檐,马上就会蒸发成盐渍。听一线的炼钢工人介绍每天的具体工作时得知,每个工人每次上岗都要在钢化炉前整整站一个小时,不断地往高炉里填沙子。换位体验时,在工人师傅的指点下,民警们拿起铲子轮流上岗,身上的防护服湿了又干、干了又湿。这样的工作环境,让他们对炼钢工人的工作有了深刻的体会:"工人师傅们的工作确实太辛苦了。"



体验民警在调度室了解钢厂日常工作



工人和民警一起盘查车辆



工人和民警一起在辖区巡逻



体验民警在工人的指导下往钢化炉填砂

## 炼钢工人体验民警的艰辛

□税丽桦 本报记者 程序

在这个特殊的党员活动日,达钢的部分党员工人也圆了当警察的"梦",跟着民警一道,前往社会治安巡逻防控的基层一线。

"一开始,我们想的很简单,认为警察的工作很轻松。"一名炼钢工人告诉记者,他们原本认为警察的工作要么是坐在开着空调的办公室,要么是到街头走走逛逛。当真正零距离接触到这个职业,才体会到民警日常工作

的艰辛。 "不要看我们辖区人口还不到 4 万,但管辖的大多是火车站、汽车站 等,流动人口多,治安状况复杂。"经派 出所负责人介绍,工人们才知道,西外 派出所的7位民警5名职工及辅警,肩 上却担负着这一方的平安。

按照换位体验计划,工人们跟着 民警来到附近的小区步巡,并开展入 户调查。在敲开一居民家的房门后, 民警站在门外,先表明身份递上一张 "警民联系卡",在征得居民同意后,才 能走进居民家中与其进行攀谈,并详 细记录相关的信息。

工人们很快就发现,这看似平凡的工作,其实也很不好做。"刚敲开一住户家的门,民警还没来得及自我介绍,对方就劈头盖脸地来了一句:'你们不去破案子,整天跑来问这问那干嘛?'"民警只得耐心解释、劝说,才完成了这次入户调查任务。

随后,工人们还跟着派出所民警, 顶着烈日来到进出城区的路口,设卡 对过往车辆进行盘查。"一定要仔细检 查后备箱及座位下方。"在体验过程 中,民警把工作时需要注意的地方,一 一耐心地向工人们进行讲解。

一天的体验活动结束,工人们深刻地体会到,只有派出所民警日复一日的坚守和艰辛付出,才能换来辖区百姓的安居乐业。也正是有了民警一次次尽职尽责的出警巡逻,一次次耐心地劝解化解矛盾纠纷,才换来了辖区的平安、和谐及安宁。

平安通川